

新华社北京12月5日电 (记者张晓松 崔清新)中共中央5日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念万里同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,当前,我们党正带领人民走在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上,老一辈革命家为之奋斗的伟大事业和美好理想正在一步步实现。

我们要继承和发扬先辈们的革命精神和崇高风范,不忘初心、继续前进,努力创造无愧于时代、无愧于人民的新业绩(讲话全文见A02版)。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持座谈会,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

习近平在讲话中强调,在我们党走过的95年光辉历程中,涌现出一代又

一代优秀中国共产党人,万里同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、全心全意为人民服务的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为祖国和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平指出,我们纪念万里同志,就是要学习他坚定理想、坚守信仰的崇高精神。

下转A02版▶

## 我省开展市县乡党委书记抓基层党建工作述职评议考核

本报海口12月5日讯 (记者李磊)记者从省委组织部获悉,为进一步推动全面从严治党向基层延伸,促进全省基层党建工作各项目标任务落实,根据中央要求,我省将在今年12月上旬到明年2月底,开展2016年度市县乡党委书记抓基层党建工作述职评议考核工作。

据了解,此次述职评议考核工作的对象为各市县党委书记,省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委、省“两新”组织工委、省洋浦工委、省农信社联合社党委、省交通投资控股有限公司党委、海南银行股份有限公司等党(工)委书记。各市县党委参照省委做法,开展所辖区、乡镇(街道)和市县直有关单位党(工)委书记述职评议考核工作,并结合实际,以适当方式分级分类分层开展各部门各领域和村(社区)党组织书记述职评议考核工作。

述职评议考核的重点内容包括党委履行抓基层党建工作主体责任,党委书记履行抓基层党建第一责任人职责,班子其他成员履行分管领域基层党建责任情况;贯彻落实中央和省委关于基层党建工作部署,落实重点工作任务,开展“两学一做”学习教育,抓好基层党建7项重点任务等情况;围绕抓党建促脱贫攻坚,选优配强扶贫任务繁重乡镇领导班子和贫困村领导班子,发挥第一书记在脱贫攻坚中的重要作用等十个方面的内容。

下转A02版▶

## 深港通启动首日运行平稳

据新华社深圳12月5日电 (记者孙飞)记者从深交所了解到,深港通启动首日,运行顺畅,交易平稳。深证成指收盘10784.33点,下跌128.3点,跌幅1.18%,恒生指数报收于22505.55点,下跌59.27点,跌幅0.26%。

深港通方面,买入26.69亿元,使用额度27.11亿元,当日剩余额度102.89亿元,标的股票中有464只发生交易,其中主板169只,中小板247只、创业板48只,交易金额分别为14.78亿元、9.76亿元、2.15亿元。

港股通方面,买入9.02亿港元(人民币8.23亿元),卖出0.21亿港元(人民币0.18亿元),使用额度8.50亿元,当日剩余额度96.50亿元。(相关报道见B02版)

### ▶ 导读

## 我省前11月完成固投3240.8亿元

A04

我省住房公积金管理新信息系统明年初上线

公积金可直接冲转归还当月房贷

A12

距2016海天盛筵——第七届中国游艇、航空及时尚方式展魅力绽放  
还有2天

海天盛筵——三亚人自己的世界品牌

2016三亚冬季房博会  
明日开幕

12月7日-9日 三亚市房地产交易服务中心

距2016年冬交会  
开幕还有6天  
12月12日至15日 海南国际会展中心

读看  
懂我  
海  
南  
的  
海  
南  
日报  
客户端  
海南日报官方微信  
南海网官方微信

海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

# 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第三十次会议强调 总结经验完善思路突出重点 提高改革整体效能扩大改革受益面

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京12月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月5日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第三十次会议并发表重要讲话。

他强调,总结谋划好改革工作,对做好明年和今后改革工作具有重要意义,要总结经验、完善思路、突出重点,提高改革整体效能,扩大改革受益面,发挥好改革先导性作用,多推有利于增添经济发展动力的改革,多推有利于促进社会公平正义的改革,多推有利于增强人民群众获得感的改革,多推有利于调动广大干部群众积极性的改革。

中共中央政治局常委、中央全面

深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于深化国

有企业和国有资本审计监督的若干

意见》、《国务院国资委以管资本为

主推进职能转变方案》、《关于健全

国家自然资源资产管理体制试点方

案》、《关于开展知识产权综合管

改革试点总体方案》、《关于加强乡

镇政府服务能力建设的意见》、《关

于制定和实施老年人照顾服务项

目的意见》、《中央国有资本经营预算

支出管理暂行办法》、《关于加强耕

地保护和改进占补平衡的意见》、

《大熊猫国家公园体制试点方案》、

《东北虎豹国家公园体制试点方

案》、《围填海管控办法》、《关于加强

“一带一路”软力量建设的指导意

见》和《关于农村集体资产股份权能

改革试点情况的报告》。

会议指出,深化国有企业和国有

资本审计监督,要围绕国有企业、国

有资本、境外投资以及企业领导人履

行经济责任情况,做到应审尽审、有

必审。要健全完善相关审计制度,

让制度管企业、管干部、管资本。国

企国资走到哪里,审计监督就要跟进

到哪里,不能留死角。审计机关要依法

执法独立履行审计监督职责。

会议强调,要按照以管资本为主

加强国有资产监管的要求,依法依规

建立和完善出资人监管权力和责任

清单,重点管好国有资本布局、规范

资本运作、提高资本回报、维护资本

安全。要加强对国有资产监督,把强化

出资人监管同落实管党治党责任结

合起来,把精简监管事项同完善企业

法人治理结构结合起来。要改进监

管方式手段,更多采用市场化、法治化、

信息化监管方式。

会议指出,健全国家自然资源资

产管理体制,要按照所有者和管理者

分开和一件事由一个部门管理的原

则,将所有者职责从自然资源管理部

门分离出来,集中统一行使,负责各

类全民所有自然资源资产的管理

和保护。要坚持资源公有和精简统一

效能的原则,重点在整合全民所有自

然资源资产所有者职责,探索中央、

地方分级代理行使资产所有权,整合

设置国有自然资源资产管理机构等

方面积极探索尝试,形成可复制可推

广的管理模式。

会议强调,开展知识产权综合管

理改革试点,要紧扣创新发展需求,

发挥专利、商标、版权等知识产权的

引领作用,打通知识产权创造、运用、

保护、管理、服务全链条,建立高效的

知识产权综合管理体制,构建便民利

民的知识产权公共服务体系,探索支

撑创新发展的知识产权运行机制,推

动形成权界清晰、分工合理、责权一

致、运转高效的体制机制。

下转A02版▶

刘赐贵在文昌调研考察时强调

## 要把脱贫攻坚作为最大的民生实事抓实抓好

本报文城12月5日电 (记者彭

青林)省长刘赐贵今天赴文昌市调

研民生保障工作,实地考察调研了

基本医疗、教育保障和安全住房建

设情况,强调要把脱贫攻坚作为最

大的民生实事抓紧抓好,切实提

升基层医疗、教育和住房保障水

平,有力推动脱贫攻坚工作,更好满

足群众的医疗、教育和住房需求。

位于文城镇的海南外国语职业

学院是海南历史最悠久、外语语种

最多、外语专业最齐全的职业院校,

现有在校生5000多人,开设12个语

种的专业,今年的毕业生供不应求。

刘赐贵走进校园,跟教师、学生

亲切交流,鼓励贫困生不断提高外

语水平,毕业后成为建设海南国际

旅游岛的骨干。

刘赐贵指出,提高文化素质,提

升就业能力,实施教育扶贫,是脱

贫攻坚的重要内容。教育要适应供

给侧结构性改革的要求,在保障群

众接受教育的基础上,使专业设置

和学生培养适应产业发展的需求,使

学生特别是贫困家庭的孩子一毕业

就能就业,从根本上解决贫困户脱

贫的问题。他叮嘱学校领导班子,

要充分发挥带头作用,全校上下齐

心协力推动学校发展;要充分挖掘

潜力,提高办学效率,逐步扩大招

生规模,设立新语种和专业;要充分发

挥优势,与有关部门密切配合,引进

优秀师资,加强在职培训,为提升国

际化水平服好务。

文昌市人民医院2014年由华

中科技大学附属同济医院托管以来,

引进同济医院专家团队管理,诊疗

能力、就诊人数、服务范围和医疗

收入等都显著提升,填补多项省内

诊疗技术空白。刘赐贵走进门诊、

病房和介入诊疗中心等地,与医生

和就诊患者交流他们感受到的变

化。他指出,省委、省政府对每个市

县建设一个省级水平医院的工作作

出了部署,就是要优化和改善海南

的医疗环境,既解决贫困户的后顾

之忧,又保障游客的医疗需求。他

要求医院,进一步推动“分级诊疗”

建设,把优良的诊疗水平延伸到乡

镇,努力实现“小病不出镇、大病不

出县”。他要求有关部门,打通医保

异地结算渠道,推动这项政策在全

省各地落地,最大程度方便百姓;还

要依托优势专科,加大宣传力度,打